
ATA DA 002ª SESSÃO PREPARATÓRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 1° DE FEVEREIRO DE 2019, PARA 

ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h23, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados e sras. deputadas: Ada Faraco De 

Luca – Altair Silva – Ana Campagnolo - Bruno Souza 

– Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - 

Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 

Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz – Jair 

Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João Amin – 

José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 

Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 

Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta - Nilso Berlanda 

- Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Ricardo Alba 

- Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima 

– Sergio Motta - Valdir Cobalchini e Volnei Weber. 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a 

presente sessão preparatória para a eleição dos 

membros da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa 

do Estado de Santa Catarina. 

 Conforme determina o Regimento Interno, esta 

Presidência convida o sr. deputado Neodi Saretta e 

o sr. deputado Moacir Sopelsa para secretariarem a 

Mesa. 

Senhoras e senhores deputados, conforme 

estipula o Regimento Interno, abro o prazo de dez 

minutos para o registro das candidaturas aos 

cargos de primeiro vice-presidente, segundo vice-

presidente, primeiro-secretário, segundo-

secretário, terceiro-secretário e quarto-

secretário, individualmente ou em chapa, 

dependendo da inscrição que venha a ser feita. 

Está aberto o prazo para inscrição. 

 O Sr. Deputado Marcos Vieira – Peço a palavra 

pela ordem.  



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – Com 

a palavra, pela ordem, o sr. deputado Marcos 

Vieira.  [Degravação: Cinthia de Lucca] 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Encontra-se em 

minhas mãos o requerimento para inscrição da chapa 

para concorrer aos demais cargos da Mesa Diretora. 

Quero aqui, senhor presidente, em nome dos 

demais 39 senhores deputados, conforme acordo 

realizado no dia de ontem, solicitar a vossa 

excelência, com o devido respeito, o registro da 

seguinte chapa: 

1º Vice-Presidente – deputado Mauro de Nadal; 

2º Vice-Presidente – deputado Rodrigo Minotto; 

1º Secretário – deputado Laércio Schuster; 

2º Secretário – deputado Padre Pedro Baldissera; 

3º Secretário – deputado Altair Silva; 

4º Secretário – deputado Nilso Berlanda.  

Faço o encaminhamento pessoalmente a vossa 

excelência, e desde já requeiro que a Presidência 

dê por terminado o prazo de registro, tendo em 

vista que, creio, não haverá outro pedido. Então, 

os dez minutos não serão necessários. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) –

Continua aberto o prazo para inscrição de chapa ou 

inscrição individual. 

(Pausa)  

Consulto todos os senhores deputados se há 

inscrição ainda a ser feita. 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

 Não havendo, consulto os senhores líderes se 

podemos iniciar a votação com a chapa apresentada 

com os nomes lidos pelo deputado Marcos Vieira. 

 (As lideranças aquiescem.)  

 Havendo concordância de todos os senhores 

líderes, vamos passar à votação.  

 Solicito ao senhor deputado Neodi Saretta que 

proceda à chamada dos senhores deputados.   

 O Sr. Deputado Kennedy Nunes – Peço a palavra, 

pela ordem.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – Com 

a palavra, pela ordem, o deputado Kennedy Nunes. 

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Senhor 

presidente, vota na chapa inteira?  



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Vota na chapa inteira. Votando “sim”, vota na 

chapa apresentada pelo deputado Marcos Vieira: 

primeiro-vice, deputado Mauro de Nadal; segundo-

vice, deputado Rodrigo Minotto; primeiro-

secretário, deputado Laércio Schuster; segundo-

secretário, deputado Padre Pedro Baldissera; 

terceiro-secretário, deputado Altair Silva; e 

quarto-secretário, Deputado Nilso Berlanda.   

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Senhor 

presidente, já que nós sabemos qual é a chapa, 

será que não é possível fazer a votação por 

aclamação e assim adiantaríamos o espaço. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – O 

Regimento não permite. A votação é nominal. 

 Vamos começar a votação.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota a sra. deputada Ada De Luca?  

 A SRA. DEPUTADA ADA DE LUCA – Meu voto é sim, 

com uma ressalva, com todo respeito a todos os 

componentes da Mesa, pois participei de todas as 

reuniões. Mas, presidente Julio Garcia, estou um 

pouco triste porque não temos uma mulher na Mesa. 

Porém, parabéns a todos os eleitos e o meu voto é 

sim.  [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Altair Silva? 

O SR. DEPUTADO ALTAIR SILVA – Voto sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota a sra. deputada Ana Campagnolo? 

A SRA. DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Voto sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Bruno Souza? 

O SR. DEPUTADO BRUNO SOUZA – Voto não.  

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Coronel Mocelin? 

O SR. DEPUTADO CORONEL MOCELIN – Voto sim.  

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Doutor Vicente Caropreso? 

O SR. DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Voto 

sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Fabiano da Luz? 

O SR. DEPUTADO FABIANO DA LUZ – Voto sim.   



O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Felipe Estevão? 

O SR. DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO – Voto sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como voto o sr. deputado Fernando Krelling? 

O SR. DEPUTADO FERNANDO KRELLING  - Voto sim.  

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Ismael dos Santos? 

O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Voto sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Ivan Naatz? 

O SR. DEPUTADO IVAN NAATZ -  Voto sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Jair Miotto? 

O SR. DEPUTADO JAIR MIOTTO – Voto sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Jerry Comper? 

O SR. DEPUTADO JERRY COMPER – Voto sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Jessé Lopes? 

O SR. DEPUTADO JESSÉ LOPES – Voto não 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado João Amin? 

O SR. DEPUTADO JOÃO AMIN – Voto sim. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado José Milton Scheffer? 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Voto 

sim.  [Degravação: Taquígrafa Elzamar] 

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado presidente Julio Garcia?  

 O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Kennedy Nunes?  

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Laércio Schuster?  

 O SR. DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER -  Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) –  

Como vota a sra. deputada Luciane Carminatti? 

 A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Voto sim.  

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Luiz Fernando Vampiro?  

O SR. DEPUTADO LUIZ FERNANDOI VAMPIRO – Voto 

sim.   



 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Marcius Machado?  

 O SR. DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) –  

Como vota o sr. deputado Marcos Vieira?  

 O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) –  

Como vota a sra. deputada Marlene Fengler? 

 A SRA. DEPUTADA MARLENE FENGLER – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Maurício Eskudlark? 

 O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Voto sim.   

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Mauro de Nadal?  

 O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  –  

Como vota o sr. deputado Milton Hobus?  

 O SR. DEPUTADO MILTON HOBUS – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) –  

Como vota o sr. deputado Moacir Sopelsa.  

 O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Nazareno Martins?  

 O SR. DEPUTADO NAZARENO MARTINS – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Este deputado, Neodi Saretta, também vota sim.   

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Nilso Berlanda?  

 O SR. DEPUTADO NILSO BERLANDA – Voto sim.   

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Padre Pedro Baldissera.  

  SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – Voto 

sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) –  

Como vota a sra. deputada Paulinha?  

 A SRA. DEPUTADA PAULINHA – Voto sim, para 

todos os nossos novos coleguinhas.   

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Ricardo Alba? 

 O SR. DEPUTADO RICARDO ALBA – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário) – 

Como vota o sr. deputado Rodrigo Minotto?  

 O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – Voto sim.  

 [Degravação: Taquígrafa Sara] 



 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)   – 

Como vota o sr. deputado Romildo Titon? 

 O SR. ROMILDO TITON – Meu voto é sim. 

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Sargento Lima? 

 O SR. DEPUTADO SARGENTO LIMA – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Sérgio Motta? 

 O SR. DEPUTADO SÉRGIO MOTTA – Voto sim.   

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Valdir Cobalchini? 

 O SR. DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Como vota o sr. deputado Volnei Weber? 

 O SR. DEPUTADO VOLNEI WEBER – Voto sim.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA (Secretário)  – 

Consulto se alguns dos senhores deputados deixou 

de ser chamado para o exercício do voto? 

 Todos foram chamados, senhor presidente. Está 

encerrada a votação.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia)  – A 

Presidência solicita ao deputado Moacir Sopelsa, 

conforme determina o Regimento Interno, que seja 

feita a leitura do boletim com o resultado da 

votação. 

 O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Secretário) – 

Senhor presidente, votaram  40 senhores deputados 

e deputadas. Temos 38 votos “sim” à chapa, e dois 

votos “não”. Este é o resultado, senhor 

presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia)  – 

Assim sendo, declaro eleitos os senhores membros 

da Mesa e convido-os a tomarem os seus assentos. 

[Degravação: Taquígrafa Ana Maria]          

 São eles: deputado primeiro-vice-presidente, 

Mauro de Nadal; deputado segundo-vice-presidente, 

Rodrigo Minotto; deputado primeiro-secretário, 

Laércio Schuster; deputado segundo-secretário, 

Padre Pedro Baldissera; deputado terceiro-

secretário, Altair Silva e deputado quarto-

secretário, Nilso Berlanda. 

 (Palmas)  

 Nossos cumprimentos a todos eleitos, e nossos 

agradecimentos a todos os deputados e deputadas 



que participaram da sessão numa manhã festiva na 

Assembleia Legislativa. 

 Como tive a oportunidade de dizer no meu 

discurso, o entendimento havido foi em nível 

elevado, respeitoso, que engrandeceu a Assembleia 

Legislativa, culminando com essa votação 

democrática na manhã de hoje. 

 Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, especial, para abertura dos 

trabalhos da Primeira Sessão Legislativa da 19ª 

Legislatura e a leitura da Mensagem Governamental, 

no dia cinco de fevereiro, às 15h. 

 Está encerrada a presente sessão. 

 [Degravação: Taquígrafa Eliana][Revisão: 

Taquígrafa Eliana] 

  

 

 

 


